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Анотація 
Досліджено вплив параметрів налагодження контурів регулювання системи векторного управління часто-

тно-регульованого асинхронного електропривода на динаміку перехідних процесів. 
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Abstract 
The influence of parameters of adjustment of control circuits of the vector control system of the frequency-controlled 

asynchronous electric drive on the dynamics of transient processes was studied. 
Keywords: vector control, electric drive, frequency converter, transition process. 

 
Вступ  

Наявність різноманітних функцій в сучасних векторних частотних перетворювачах дозволяє здій-
снювати їх налаштування до конкретного асинхронного електродвигуна з точки зору отримання ба-
жаних характеристик і з врахуванням вимог технологічного процесу.  

Однак неоптимальне налаштування параметрів частотного перетворювача може призводити до 
зменшення його енергоефективності, збільшення похибки відпрацювання заданих координат, збіль-
шення часу виходу електропривода на усталені значення тощо [1-2]. Тому дослідження умов налаш-
тування контурів регулювання на роботу системи векторного управління частотно-регульованого 
асинхронного електропривода є задачею актуальною. 

Метою роботи є ідентифікація поведінки системи векторного управління частотно-регульованого 
асинхронного електропривода при зміні умов налаштування контурів регулювання шляхом 
комп’ютерного моделювання. 

 
Результати дослідження 

Для дослідження взято асинхронний двигун з потужністю Рн = 1,7 кВт, номінальною напругою 
Uн = 380 В, номінальною швидкістю обертання nн = 835 об/хв, номінальним струмом Ін = 5,8 А, акти-
вним опором обмотки статора Rs = 5,78 Ом, індуктивним опором розсіювання обмотки статора 
Хs = 3,6 Ом, приведеним активним опором обмотки ротора Rr = 7,45 Ом, приведеним індуктивним 
опором розсіювання обмотки ротора Хr = 3,17 Ом, перевантажувальною здатністю  = 1,9, коефіцієн-
том потужності cos = 0,61, коефіцієнтом потужності в режимі холостого ходу cos0 = 0,166, коефіці-
єнтом корисної дії η = 61%, маховим моментом GD2 = 0,08 кгм2. 

В результаті розрахунку контурів регулювання була отримана схема моделювання системи векто-
рного частотно-регульованого асинхронного електропривода, зовнішній вигляд якої при оптимізова-
них контурах струму, потоку та швидкості в середовищі Simulink (Matlab) приведена на рис. 1. 

Було встановлено, що зменшення коефіцієнту підсилення контуру струму по відношенню до його 
оптимального значення (рис. 2) призводить до затяжного пуску з коливальним збіжним характером 
перехідних процесів (рис. 3), а при збільшенні коефіцієнту підсилення контуру струму відбувається 
«розвал» системи з коливальним розбіжним характером перехідних процесів (рис. 4). 



  

 
Рис. 1. Структура система електропривода при оптимізованих контурах  

струму, потоку та швидкості в середовищі Simulink (Matlab) 
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Рис. 2. Запуск з номінальним навантаження при оптимізованих параметрах 
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Рис. 3. Запуск з навантаженням при зменшенні коефіцієнту підсилення контуру струму в 4 рази 
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Рис. 4. Запуск з навантаженням при збільшенні коефіцієнту підсилення контуру струму в 1,7 рази 

 
При зменшенні сталої часу контуру струму відбувається «розвал» системи з коливальним розбіж-

ним характером перехідних процесів (рис. 5), а при її збільшенні – збільшується час пуску зі збіль-
шенням коливальності перехідних процесів. 
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Рис. 5. Запуск з навантаженням при зменшенні сталої часу контуру струму в 1,2 рази 
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Рис. 5. Запуск з навантаженням при збільшенні сталої часу контуру струму в 4 рази 

 
При зменшенні коефіцієнту підсилення контуру потоку збільшується час пуску та похибка систе-

ми електропривода з незначним коливальним характером перехідних процесів (рис. 5). При збіль-
шенні  коефіцієнту підсилення контуру потоку час виходу швидкості на усталене значення не збіль-



  

шується, похибка зменшується, однак спостерігається коливальний характер перехідних процесів 
(рис. 6). 

 

 
Рис. 5. Запуск з навантаженням при зменшенні коефіцієнту підсилення контуру потоку в 4 рази 
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Рис. 6. Запуск з навантаженням при збільшенні коефіцієнту підсилення контуру потоку в 4 рази 

 
При зменшенні сталої часу контуру потоку спостерігається збільшення потокозчепленні при пуску 

з подальшим затухаючим характером до усталеного номінального значення, зменшення похибки та з 
деяким коливальним характером перехідних процесів (рис. 7). При збільшенні сталої часу контуру 
потоку спостерігається повільне збільшення потокозчеплення, збільшення похибки та незначний ко-
ливальний характер перехідних процесів (рис. 8). 
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Рис. 7. Запуск з навантаженням при ззменшенні сталої часу контуру потоку в 4 рази 
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Рис. 8. Запуск з навантаженням при збільшенні сталої часу контуру потоку в 4 рази 

 
При зменшенні коефіцієнту підсилення контуру швидкості збільшується час перехідного процесу 

та похибка (рис. 9). При збільшенні коефіцієнту підсилення контуру швидкості різко зростає колива-
льний розбіжний характер перехідних процесів (рис. 10). 
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Рис. 9. Запуск з навантаженням при зменшенні коефіцієнту підсилення контуру швидкості в 4 рази 
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Рис. 10. Запуск з навантаженням при збільшенні коефіцієнту підсилення контуру швидкості в 1,3 рази 

 
Висновки 

В роботі досліджено, як змінюються поведінка системи векторного управління частотно-
регульованого асинхронного електропривода при зміні параметрів налаштування контурів регулю-



  

вання (струму статора, потоку та швидкості). Встановлено, що відхилення від оптимальних налашту-
вань може супроводжуватися як затяжним пуском з коливальним збіжним перехідним процесом, так і 
коливальним розбіжним перехідним процесом, здатним «розвалити» електропривод. 
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